



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 199

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Viernes 1.º de Marzo de 1940

TELEFONOS: Redacción ... 2078
Administración 1745

Precio: 15 cts.

Luigi Federzoni habla de España para los españoles

A un representante de la Agencia EFE

Madrid.—S. E. Luis Federzoni ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia EFE.

—Es admirable—dijo—el espíritu heroico y creador de los españoles, después de una dura prueba de tres años de sufrimientos y de persecuciones. Mis conversaciones con viejos amigos de Barcelona, Zaragoza y Madrid, y mis observaciones personales, me han demostrado la profundidad del renacer de España, que tiene como base primera la del sacrificio. Y mi impresión objetiva, prescindiendo de todo aspecto puramente emocional, no es, ciertamente, menos consolador; se sobrepone a todo, el deseo de trabajar con energía en la reconstrucción espiritual y material de una Patria tan afectada por el dolor, el afán de realizar cosas buenas y nuevas.

diados. Ello ha producido, como no podía ser menos, un lucido plantel de eminentes hispanistas.

LA ACADEMIA ITALIANA, CREACION DEL FASCISMO
Nos habla después Federzoni de la Real Academia Italiana.
—La Real Academia Italiana es una de las creaciones del fascismo. Este alto organismo cultural, integrado por 80 miembros, debe su existencia a la iniciativa personal del Duce que ha demostrado así que carece de toda base la especie, tan propalada por los enemigos del fascismo, de que este régimen descuida el desarrollo de la cultura. La Real Academia ha impulsado el renac-

VIDA internacional Los observadores ALEMANES

no están satisfechos de Suecia ni de Noruega

Los elogios que no regatearon los observadores políticos alemanes a los Estados escandinavos, por la posición adoptada en Copenhague, se han trocado ahora en dudas y resquemores, por sospechar si aquella gallarda postura fue más bien de palabra que ajustada a la realidad; claro que es ello una opinión, que puede ser completamente equivocada.

Se basan para lo que puede ser una suspicacia, en que la réplica dada por el Ministerio del Exterior noruego a la arrogante reclamación británica sobre el caso del «Altmark», es de un tono bastante apagado para responder a la ítonica en que según la nota se habían colocado, tres días antes en la reunión con Suecia y Dinamarca.

No se comprende, dicen los observadores a que nos referimos, o se comprende demostado, el porque Oslo que tan vigorosamente supo protestar en el primer momento, hable ahora de conciliación y arbitraje—sabiendo que antes de la guerra Inglaterra rompió sus compromisos de La Haya—no siendo para satisfacer a la propia Inglaterra.

Abundan las críticas contra el Ministro Koht, el cual no ha dudado conjeturar se había equivocado al sostener la tesis de que el derecho de tránsito de las naves enemigas en Noruega no debía limitarse a 24 horas. Punto fundamental del caso «Altmark», en el que se contradijo el propio Gobierno británico al sostener por una parte el

«TENGO FE EN VUESTRA OBRA», ha dicho el CAUDILLO a las Falanges Femeninas. Tenla tu también y ayúdanos, comprando el sello JOSE ANTONIO.

El Almirante Horthy, Regente Vitalicio del Reino de Hungría

Fue después de Mussolini y Hitler, el tercer Jefe de Estado que reconoció y apoyó a la España Nacional

Entre una imponente ovación de la Cámara Nacional de Hungría, puesta en pie, fué proclamado Regente Vitalicio del Reino, el Almirante Horthy

El Almirante Horthy es figura preeminente de la política húngara. Fué marino prestigioso en la Armada del desaparecido

Imperio austro-húngaro, en tiempos del Emperador Francisco José y en el fugaz período que reinó en Austria-Hungría el Emperador Carlos, padre del actual pretendiente al trono, Otto de Habsburgo. Se dedicó luego, al término de la gran guerra, que trajo en sí el desmoronamiento del viejo imperio, a la políti-



ca, siempre como monárquico y procurando en todo momento la cohesión más completa entre los elementos partidarios del restablecimiento de la monarquía.

Tuvo Hungría su período revolucionario, hasta su año de dominio comunista, bajo la dictadura de Bela Kun, que logró imponerse de momento, pero que acabó teniendo que huir y refugiarse en la U.R.S.S. donde, si bien en los primeros tiempos de su permanencia allí ocupó cargos de importancia y de confianza, acabó por ser recientemente fusilado, como consecuencia de los famosos procesos de «depuración» instruidos por orden de Stalin.

Horthy fué el alma del movimiento contra el comunismo, y fué elevado a Regente del trono.

La labor realizada por Horthy en el largo período de su Regencia es verdaderamente extraordinaria, como acaudador de voluntades y como encauzador de la economía del país, que tan maltrata quedó como consecuencia de la gran guerra y del período de dominio comunista. Y a esta política de unión interior y de restablecimiento de la economía del país, hay que añadir la manera decidida con que ha intervenido en la política internacional, defendiendo, en todo momento, con tesón, los derechos de Hungría.

Roosevelt regresa de su viaje

Después de haber confectionado las defensas del Canal de Panamá

Washington.—Desde la ciudad de Colón ha salido hacia San Francisco el crucero americano que conduce al Presidente de los Estados Unidos, Mr. Roosevelt.

Antes de salir ha manifestado a los periodistas que el Canal de Panamá tenía que considerarse como la zona estratégica más importante de todo el continente americano y que su defensa no interesa exclusivamente a los Estados Unidos sino a toda la América y a los de la América del Sur.

Manifestó que las defensas de la zona se aumentarían, así como el número de aviones en servicio y las baterías antiaéreas.

¿Qué diría el mensaje?

Londres.—Hoy a primera hora de la mañana un individuo armado de un arco disparó una flecha que llevaba atada una hoja manuscrita contra la ventana de la residencia del Primer Ministro. El autor del atentado ha sido detenido.—EFE.

CLAUSURA DE LA CONFERENCIA de COPENHAGUE

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

Exclusivo para «BALEARES»

Suecia, Noruega y Dinamarca, los tres países participantes en la Conferencia de Copenhague, han publicado, al clausurarse, por una parte el tono en que se llevaron las deliberaciones y por otra por haberse puesto aún más de manifiesto la solidaridad escandinava. Los recientes conflictos, sobre todo el incidente del «Altmark», no han dejado de hacer mella en los países escandinavos que se han llegado a convencer que solo adoptando una actitud enérgica y estrechando los lazos de colaboración puede garantizarse la seguridad de los Estados neutrales. Dinamarca y Suecia por otra parte se han adherido en un todo a la actitud adoptada por Noruega frente al incidente del «Altmark». En la nota aludida protestan solemnemente contra la guerra marítima llevada en contra del Derecho Internacional, disponiéndose a organizar una defensa común frente a los peligros que puedan derivarse de la guerra en el mar. Los acuerdos a que han llegado los tres Estados conferenciantes han causado honda satisfacción en Alemania, suscitando, sin embargo, en Londres gran divergencia de pareceres. Es muy comprensible la satisfacción producida en Berlín ante el resultado de las deliberaciones de Copenhague y es que Alemania desea a toda costa se mantenga la paz en los países escandinavos, del mismo modo que en el sureste europeo, cosa esta última ya conseguida por la diplomacia alemana. Como claramente se ve las incidencias de la guerra empiezan a aleccionar a los países neutrales nórdicos.

Camarada José M. Mariscal ¡Presente!

Ayer tarde tuvo lugar su conducción al Cementerio



Ayer tarde a las cuatro tuvo lugar el entierro, del camarada José Martín Mariscal, Capitán de Intendencia y Delegado Provincial de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. En las inmediaciones del Hospital Militar se congregó una gran multitud, además de los niños de las Escuelas, camaradas de Falange, Organizaciones Juveniles, Jerarquías y Autoridades.

Compañeros de Arma sacaron a hombros el féretro de Mariscal, colocándose después sobre él coronas de flores entre las que había una de su esposa e hijos, otra de sus hermanos, de Intendencia, de O. J., de la Jefatura Provincial del Movimiento y de la Academia de Flechas Navales.

En la presidencia del duelo figuraban su hermano el Comandante de Intendencia don Luis Mariscal, el Teniente Coronel Jefe de los Servicios de Intendencia Sr. Truyols, el Gobernador Militar de la Plaza Coronel Sr. Sard, el Comandante de Marina Sr. Jaudenes, el Alcalde de la Ciudad Teniente Coronel señor Riera Alemany, el Jefe de la Base Aérea Comandante Gallán Guerra, el Padre Atanasio de Palafrugell, el Director del Instituto Rdo. don Bartolomé Bosch, y el Jefe Provincial Accidental camarada Brondo Florez.

Seguían los Delegados Provinciales de Servicios del Movimiento, el Jefe Provincial de Propaganda, Jerarquías de O.J. con el camarada Ferrer Secretario Provincial, el Secretario de Orden Público, nuestro Director, y gran número de Jefes y Oficiales de las distintas Armas y Cuerpos de la Guarnición.



Una historia de MMDC años, Un barco y una línea férrea

por Alberto F. de Salamanca

El gran Imperio de Oriente, conmemorando el XXVI centenario de su existencia. Y con diferencia de días ha coincidido, esta conmemoración, con dos incidentes internacionales de resonancia mundial: la detención del «Asama Maru» por los ingleses y el bombardeo de la línea férrea francesa de Yunnan por los aviones japoneses. El orgullo tradicional del pueblo japonés se ha enfrentado—una vez más—con las poderosas democracias. Y ha salido inólumbe de esta nueva prueba.

El «Asama Maru», trazaba su ruta en busca de puerto. Llevaba a su bordo a veintitún alemanes que representaban, sin duda, un serio peligro para Inglaterra. Por este motivo fué necesario movilizar a varias unidades de la poderosa Armada británica, para que capturaran a estos hombres. Pero Japón no admite el atropello. Gobierno, Prensa y opinión hacen cuestión de honor la libertad de aquellos hombres que se acogieron al seguro del pabellón japonés. Y la Gran Bretaña siente que su orgullo se doblega dolorosamente y ofende, ya, la entrega de nueve de los prisioneros. Inútil transigencia porque el viejo pueblo de las Ocho Islas, no tiene más que una palabra y sabe cumplirla.

Pocos días después, los aviones japoneses bombardeaban el ferrocarril de Yunnan, arteria vital para los traficantes de armas, interesados en prolongar cualquier guerra que se produzca en el más remoto rincón de este viejo mundo. Y es Francia—en reiteración de no lejanas conductas—la que sale en defensa de estos bastardos intereses. Pero no es fácil convencer a un pueblo que posee la santa terquedad de sus empresas. Y un autorizado representante del «Gaimusho», refutaba todas las reclamaciones, aprueba la conducta del Comandante militar que ordenó el bombardeo anuncia que nada detendrá al Japón en el cumplimiento de la misión que se ha impuesto en China.

¡Qué gratos ecos tienen en nuestros oídos estas afirmaciones de voluntad de grandeza! Largos años estuvimos entregados a políticas claudicantes y vergonzosas y hoy que a costa de nuestra mejor sangre y nuestra mayor an-



HIRO - HITO, EMPERADOR DEL VETUSTO IMPERIO DE ORIENTE

gustia — recobramos el sentido de la propia dignidad, el tono de nuestra expresión y el contenido de nuestra misión universal, experimentamos una fraterna alegría al saber que hay pueblos que no amoldan su conducta a las razones acomodaticias de los poderosos sino que sobrepone a ellas los dictados de su destino histórico.

Ante actitudes como esta no pueden prosperar los cabildos diplomáticos, a que las democracias son tan aficionadas y de los que tan buenos resultados han obtenido siempre. Japón ha dicho, como siempre, la verdad; ha opuesto afirmaciones enérgicas y concretas a actitudes ofensivas para su decoro nacional y ha defendido la razón contra la injusticia.

El mundo debe agradecer esta irreprochable lección que le da el vetusto Imperio de Oriente, en el MMDC aniversario de su existencia imperial.

EL TRIBUTO DE ESPAÑA A LA CIVILIZACIÓN

Federzoni siente e íntimamente comprende nuestros afanes y así nos habla del porvenir cultural español:

—Un pueblo que, como España ha dado a la civilización universal un tributo tan importante, desde todos los puntos de vista, ha de cumplir satisfactoriamente su actual misión, que es la de probar nuevamente que constituye uno de los países más fecundos en creaciones civilizadoras, artísticas y literarias, aun en los momentos menos felices de su Historia. España ha producido, para admiración del Mundo, obras maravillosas de arte, de pensamiento y de poesía.

ITALIA Y ESPAÑA

—¿Su opinión sobre el acercamiento cultural italo-español?

—Creo que se trata de una cuestión que carece de dificultades. Italia y España son dos naciones que se entienden perfectamente. Sus analogías tradicionales, su identidad de origen y la compenetración establecida por acontecimientos recientes—hermandad de armas y de espíritu—constituyen sólidas bases para este espontáneo y natural acercamiento. Importa que cada vez nos conozcamos mejor y que aumente aquella compenetración, especialmente entre las clases intelectuales que, lógicamente, son las que rigen la espiritualidad de los países.

ESTUDIO Y DIVULGACION, OTRA CUESTION ESPAÑOLA

En Italia se desarrolla, actualmente, un movimiento muy importante, de estudio y de divulgación de la cultura española antigua y moderna. Este movimiento cultural tiene una gran profundidad y una no escasa extensión. Autores españoles, antes casi desconocidos, son hoy cuidadosamente estu-

Otro acto de servicio de la SECCION FEMENINA

Equipos de camaradas de la Sección Femenina convenientemente instruidas visitarán los hogares campesinos con la finalidad de analizar y catalogar sus deficiencias higiénicas, sus necesidades de este orden, su remedio, instruir a las madres y darles consejos en materia sanitaria, principalmente con respecto a los cuidados de sus hijos, completar la labor de los dispensarios apoyando los consejos por ellos recomendados, y en una palabra realizando una inteligente labor de divulgación sanitaria con celo y con tacto.—SERRANO SUREB

La Sección Femenina cumpliendo sus órdenes preparó cursos de divulgación sanitaria y rural.



Voz del Movimiento

Delegación de Ex-Combatientes

Por tratarse de efectuar el censo de Ex-Combatientes y poder dar cumplimiento a la Orden del 27 de Noviembre de 1933 B. O. núm. 333 del día 29 de Noviembre 1933, y para que sirva de base para realizar prácticamente las normas de incorporación a los puestos de honor, trabajo y mando que se les reserva por disposición del Fuero del Trabajo, en virtud de las órdenes del Caudillo. Se recuerda la obligación de pasar por esta Delegación de Ex-Combatientes, a todos los que no lo hubieran hecho hasta la fecha, y a aquellos que lo hubieran efectuado anteriormente al último anuncio aparecido en la Prensa de esta Provincia.

Se convoca a los ex-Combatientes licenciados de esta Provincia, en situación de paro forzoso y que posean el Título de Contabilidad o tengan plenos conocimientos de la misma se presenten en esta Delegación de ex-Combatientes con toda urgencia.

Por el presente anuncio se convoca a todos los médicos ex-Combatientes licenciados, que se presenten en esta Delegación de Ex-Combatientes con toda urgencia para enterarse de un asunto que les interesa.

El Delegado Provincial de Ex-Combatientes de Baleares—Victoriano de Isasi.— V.º B.º El Jefe Provincial Actal.— Gonzalo Arnica.

Organizaciones Juveniles

ASESORIA PROVINCIAL DE EDUCACION PREMILITAR
Artículo único.—Todos los actos que se celebren y a los que asistan los cadetes y flechas de Organizaciones Juveniles, se concentrarán previamente en la Casa Primo de Rivera, de donde partirán en formación, quedando advertidos de que en dichos actos no se permitirá la entrada a los camaradas que no asistan en formación.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
El Asesor Provincial de Educación Premilitar.— Antonio Machado Sánchez.

Servicio de la Hermandad de la Ciudad y el Campo

MORARIO DEL CURSILLO DE DIVULGADORAS

Lunes, Miércoles y Viernes
MARANA
A las 7 Misas; 7 y media desayuno; 8 y media llegada a Palma; 9 a 11 prácticas en Hospital; 11 a 12 Conferencia; 12 y media comida.
TARDE
De 2 y media a 3 y media estudio; De 3 y media a 4 tiempo libre.
A las 5 y media Cena; 7 y media Misión; 9 y media Silencio.
Martes. De 4 a 5 Fiscalia; de 5 a 6 Sanidad.
Jueves. De 4 a 6 Nacionalismos; de 5 a 6 Sanidad; de 6 a 8 Examen por escrito.

S. E. U.

PRENSA Y PROPAGANDA
En esta Delegación Provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U. se ha recibido (Tareas), editada por el Departamento Nacional de Publicaciones del S. E. U. con motivo del IV Consejo Nacional del Sindicato.
Esta publicación lleva en sí, editada a todo lujo, con tapas de cartulina metálica una amplia explicación de la obra del S. E. U. en sus secciones de propaganda, de prensa y publicaciones, deporte, milicia, servicio técnico, sección femenina y servicio exterior, un extenso historial del S. E. U. y una invocación final a la labor a desarrollar.
Podrá adquirirse en esta Delegación Provincial (Soledad, 25-2º) de 7 a 8 de la tarde.
El Departamento de Propaganda del deporte inauguró el pasado miércoles una serie de charlas relacionadas con los interesantes temas del deporte estudiantil que irá desarrollando, todos los miércoles en las emisiones del S. E. U. por Radio Mallorca, a las 9 de la noche.

Dr. Pedro Alcover Sureda
MÉDICO-CIRUJANO
Jefe de Clínica Quirúrgica del Hospital Provincial
Participa a su clientela haber reanudado su consulta de CLÍNICA GENERAL en su domicilio Calle de STO. DOMINGO, 44-PRAL todos los días laborables de 12 a 2.

La máxima garantía en la reparación de aparatos
RADIO — CINE SONORO — ELECTRO MEDICINA etc.
Únicamente en el
LABORATORIO ELECTRO TÉCNICO DAMIANS
Costa y Llorens, 15 y Gilibert de Castellás, 42
Junto Almacenes Alzamora

LA INFORMACION
Guiará de la REVISION de su COCHE
Cecilio Meteio. II — (final San Miguel)
MAJORICA HOTEL
Corp Mari-Torreño
Teléfono 1125
Situación magnífica, dominando Palma, bahía y bosques. Las habitaciones exteriores con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS EN
CURSOS de mecánica aplicada al automóvil
SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA
GARCÍAS—ARTURO RIZZI, 40—Teléf. 1773

BLenorragia
RADICAL Y CRONICA. CURACION RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO
HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Sucedio ayer...

Febrero se despidió de nosotros dejándonos un calorillo—a ratos sin diminutivo—agradable y desusado en esta época. Por eso le agradeceremos siempre estos últimos días magníficos que nos ha concedido.

Hubo sesión en la Diputación. En ella se aprobaron tan solo asuntos de trámite.

Un estreno. Esta vez en el Rialto. Por cierto que la película está siendo muy discutida. Ahora que nosotros debemos tener confianza en lo que dice nuestro crítico cinematográfico. Y él dice que es muy buena.

Más gente todavía, si es posible, ha concurrido a los actos de la Santa Misión. Todos las iglesias resultan ya insuficientes y el fervor y la religiosidad de los fieles corre parejas con el número.

Al entierro del camarada Mariscal, Delegado Provincial de nuestras Organizaciones Juveniles, asistieron Jerarquías, Autoridades y muchos camaradas. A Mariscal por caballero, por español y por falangista le querían todos.

Y nada más. Entramos en Marzo y Dios dirá.

SERVICIO METEOROLÓGICO DE LAS FUERZAS AERIAS DE BALEARES
Boletín correspondiente al día 29 febrero de 1940, hasta las 16 horas.
Temperatura máxima: 22.2 Id. mínima: 11.2 Humedad media 89. Viento dominante: N.E. flojo.

Notas del Gobierno Militar de Mallorca
Servicio de la Plaza para el día 1.º de Marzo de 1940
Jefe de día.—Comandante de Artillería, don Sebastián Felgu Blanes.
Ingeniería.—Idem de Idem, don Pedro Socías Sampol.
Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería núm. 36.
Vigilancia.—Los Cuerpos de la Guarnición.
El Coronel Gobernador Militar, Sebastián Sardá.

Sanidad Nacional
«Acudid a vacunáros!»
El único medio de evitar la viruela es vacunarse y revacunarse, sin límite de edad, repitiéndose las inyecciones dos veces más, si los resultados fuesen negativos.
Centros de vacunación en Palma: Instituto Provincial de Higiene.
Sanidad del Puerto, Casa de Socorro, Hospital Provincial, Dispensario de Auxilio Social, Dispensario de Organizaciones Juveniles, Dispensario de Santa Catalina Tomás, Dispensario de la Mujer que trabaja.
Cruz Roja de Palma, Cruz Roja de la Yleta, Cruz Roja del Molinar, Cruz Roja de San Rapiña, Dispensario de la Protectora (para sus asociados).

Enseñanza
Escuela Normal del Magisterio Primario
Los Bachilleres que deseen realizar por enseñanza no oficial los estudios del Magisterio, deberán hacer la inscripción de las Prácticas de Enseñanza en la Secretaría de Enseñanza en el próximo día 3, mediante instancia que lleve el conforme del Maestro Nacional o Director de la Escuela donde deban verificarse a partir de día 5 de Marzo.
Palma 29 de Febrero de 1940.
—La Secretaria, María Villalonga.

Crónica religiosa
(Este mes está dedicado al Patriarca San José)
Primer Viernes de mes consagrado al Sagrado Corazón de Jesús
Santos del día San Rosendo, obispo.—(Ayuno con abstinencia de carne).
Cuarenta Horas Conchuyen en San Francisco, en sufragio de las Almas del Purgatorio.
Exposición a las seis y media y un turno de misas hasta las 12.
Por la tarde, a las seis y media, rezo de la Corona, meditación y reserva de Su Divina Majestad.
—Empezan en la iglesia de las Madras Capuchinas, en honor del Sagrado Corazón de Jesús.
Exposición a las seis y media y Misa rezada; a las siete otra y a las ocho otra cantada por la Rda. Comunidad.
A las cinco y media de la tarde, rezo del Santo Rosario, meditación, ejercicio del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad.

Libros

«La vida inmóvil»
Comedia en tres actos a la que precede un prólogo por JOAQUIN CALVO SOTELLO.— Librería Santaren.— Valladolid.— 8 pesetas.

Once páginas, destino al prólogo el autor y sinceramente tenemos que afirmar llamamos corto el tiempo dedicado a su lectura. Siguiendo los caminos que esmalta una prosa fina y sin alardes literarios nos hacemos cargo de lo que fue la vida de los refugiados en las diversas Embajadas, expuestos a todas las contingencias de la lucha y a las brutales decisiones de unos gobiernos que cual todos los rojos solo se preocupaban de ser crueles, y aterrorizar a las gentes sin escrúpulo para el día de la huida que preveían claramente.

La monotonía de una vida sin rumbo, ni otro sostén que la fe—que fue insuperable—y las noticias del Parte Oficial, ese monumento histórico de la gesta hispana, tenía que ser a la fuerza agotadora de todas las energías. Compara el enervamiento por ella producido al autor, con cierta euforia que le dominaba a los presos de la Modelo el año 32 y no tiene punto de igualdad posible.

Los largos días en la Embajada, llegaron a ser algo especialísimo que tenía un otro sentido de quietismo, de inmovilización, donde un número respetable de personas esperaban; y esperaban siempre la liberación de Madrid, mas por afán patriótico, que por cancelar aquella vida absurda, y dentro de ella forja Calvo Sotello su obra, en la cual los personajes se mueven y actúan empujados por aquella misma vida inmóvil, sin más contraste que mirar si los árboles del jardín se vestían, con más o menos hojas.

Un argumento creado a la sombra de tal ambiente parece lógico pecara del mismo mal que la vida aquella, y sin embargo, se tejen en tal ambiente amores, surgen dificultades, y en algún momento se rozan un conflicto, mas todo terminara con una frase de esperanza, de fe; de esa fe que tanto influyó en que se salvaran los destinos de España por manos del glorioso Caudillo, y de nuestra Falange a sus órdenes.

Realty
HOY
GUSTAV FROELICH y DOROTEA WIECK en
LO QUE PUEDE UN HOMBRE
EN ESPAÑOL
Una producción UFILMS
EL RATON VOLADOR
DIBUJOS EN TECNICO-COLOR
EMMA, LA POBRE RICA
ASTUCIA ANIMAL
EL HERRERO
NOTICARIO FOX MOVISTONE
—Jueves—
MI PRIMO LOFENGREN

Madame
Hoy a las 3'15
La producción Warner Bros
EL CAPITAN BLOOD
EN ESPAÑOL
Estreno FOX
CHARLIE CHAN EN LA PISTA
con WARNER OLAND

MAQUINAS DE COSER
cómprala garantizada en
Casa MORELL
Plaza Juanot Colom, 27
Sra. Profesora
Daría clases en casa o a domicilio—preferentemente de segunda enseñanza—calle Santedalia, 11-2.º.

C. Pascual
MÉDICO ESPECIALISTA
Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.
Curación de la BLENNORRAGIA por antigua y recetada que sea en pocos días.
Mesquida 9, (junto al Borne)

PROPIETARIOS
Aproveche la oportunidad de adquirir procedentes de desahucio, puertas, ventanas, persianas, etc.
Dirigirse: Paseo General Franco, 21, al lado «Cine Roza».

El Cupón del ciego
Sorteo de 29 de Febrero de 1940.
Número premiado: 471, con 40 pesetas.
Aproximaciones: 470 y 472, con 3 pesetas.

DIETARIO
Viernes 1 MARZO

SANTORAL
El Santo Angel de la Guarda.—San Rosendo, Obispo.
(Ayuno con abstinencia de carne).

EL SOL
Sale a las 6 horas 23 minutos. Se pone a las 17 horas 42 minutos.

LA LUNA
Sale a las 0 horas 58 minutos. Se pone a las 11 horas 4 minutos.

TIEMPO PROBABLE
Cielo nuboso por nubes altas. Vientos flojos del segundo cuadrante. Estado del mar zizado.

PARA EL VIAJERO
Sale barco para Barcelona a las 20 horas.
Sale barco para Alicante (escala Ibiza) a las 12 horas.

Selen aviones (Ala Littoria) para Barcelona, desde Pollensa a las 11'15 y 15'45.

Donde puede Vd. ir hoy
Por la mañana a las 9'15.—Inauguración del Cursillo de Divulgadoras Sanitarias rurales en Instituto de Higiene.

Crónica de Sociedad

Nuestro estimado camarada y Secretario del Gobierno Civil de la Provincia Antonio López Monis, Conde de López Muñoz ha sido trasladado, a petición propia, a prestar sus servicios en el Ministerio de la Gobernación.
Ha sido designado para ocupar la vacante el Jefe de Administración don Salvador Raboso.

El hogar de los esposos Gabriel Barceló Canals y Marija Pérez Bona, se ha visto aumentado por el nacimiento de una robusta niña.

Nuestros amigos don José Mas, Gerente de la «Metro Goldwyn Mayer» y doña Magdalena, han visto aumentado su hogar con el nacimiento de una bella hija.

El camarada Jefe del Departamento de «Armonía del Trabajo» de las C. N. S., don Antonio Bosch Sastrie, se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba.

Ha sido readmitido al servicio de la Diputación Provincial de Barcelona, nuestro amigo don Antonio Rubí Sureda, quien desempeñó el cargo de Jefe de Ceremonial de dicha Corporación durante largos años.

Terminada la visita de inspección que han llevado a cabo a los Ferrocarriles de esta Isla, ayer salieron en avión, el Ingeniero encargado de la Inspección del Estado, don Vicente Gómez Abad Navarro y el Interventor don José Castell, ambos afectos a la 5.ª División Técnica y Administrativa de Ferrocarriles, con residencia en Madrid.

Los señores Gómez Abad y Castell, así como el Ingeniero Segundo Jefe de dicha División, don Mariano Vicente, quien salió de Mallorca días pasados, marchan satisfechos, sin que el viaje y los ruegos agradezcamos desde estas columnas las múltiples atenciones de que se les ha hecho objeto.

Don Salvador Gil Blanco, nos comunica en atento B.L.M. haber sido designado en propiedad para el cargo de Magistrado de Trabajo en esta provincia, al propio tiempo se nos ofrece en dicho cargo.

Agradecemos el ofrecimiento y le deseamos muchos aciertos en su cargo.

El Alférez de Artillería don Juan Mora Gayá, ha salido para la península con objeto de incorporarse a su nuevo destino de Villanueva y Geltrú.

En el avión de la Compañía «Iberia» llegaron ayer don Eusebio Alcalde Ferrer, don Antonio Calle Benos, don José Campins Abraham, don Juan Kirschoffer Villardiell, doña Teresa Marfil, don Juan Mestres Monserrat, don Ignacio Palmer Riera, don Juan Vila Almirall, don Jorge Fluxá Mut, don Ramón Font Estarriá, don Marcos Perras Roselló, don Pablo Sanz Díez y don Bartolomé Valló Vivé.

En el de la «Ala Littoria»

A las 9'30.—Funerales en la Iglesia del Socorro en sufragio del alma del camarada Mariscal que fué Delegado Provincial de C. J.

A las 11.—Fiesta del Patrón de la Policía Gubernativa en San Cayetano.

De 9 a 1 y 4 a 7.—Exposición José Castellanos en las Galerias Costa.

Cartelera

CINES
PRINCIPAL.—A las 3'30: «Juerque de papa» (cómica), «Parque zoológico» (documental), Dibujos y «Una noche en el Danubio» de Johan Strauss.

LIRICO.—A las 3'30: Cómica La Pandilla. Complemento musical y Dibujos. «El gong de la victoria» por Robert Taylor y Maureen O'Sullivan.

BORN.—A las 3'30. «Dibujos Popeye», «La fiera de la selva» (documental), «Variedad musical», «Gráfico Paramount» y «Esta noche es nuestra», (estreno), por Jean Klepura y Gladys Swathont.

BALEAR.—A las 3'30: «Cine rita Gaudier» por Greta Garbo y Robert Taylor y películas.

RIALTO.—A las 3'30. «El avión volador» (dibujos en color) «Emma la pobre ricitita» «Astucia animal», Notario Fox y «Lo que puede un hombre», por Gustav Franchot y Dorotea Wiewick (estreno).

MODERNO.—A las 3'30. Complementos cortos y «El capitán Blood» (en español) por Errol Lis.

PROTECTORA.—A las 3'30. «Amorosos» (comedia en español), «El otro hombre» por Ken Maynard y «Me caso con mi mujer» por Lil Dagover (estreno).

ORIENTAL.—A las 3'30. «Fugitiva», por Maureen O'Sullivan y «El cuarto 309» por Franchot Tone.

DEPORTE

FRONTON BALEAR.—A las 9'30: Echevarría II-Antón contra Echevarría Zubizarreta II-Solozabal contra Orío-Hernani y quintetas.

La Santa Misión en Palma

Carbonell, don Juan Riera Bertrán y don Crisanto Gámez Fralé.
Y en el de la «Iberia», don Miguel Lozano Aragón, don Joaquín Gracia Carcamán, doña María Miguel Ferrer, don Eusebio Alcalde Ferrer, don Rafael Socías Crespi.

Los Misioneros visitaron las fábricas de Molinar

Entramos ya en el quinto día de la Santa Misión y prosigue en forma creciente el fervor de los fieles que siguen llenando totalmente los Templos misionales a pesar de haberse duplicado los actos. En algunos de ellos se está estudiando ya la preparación de una tercera tanda vespertina.

Nuestra Catedral y el Centro de Santa Eulalia se han visto especialmente concurridos, de una manera especial en hombres calculándose en 5.000 los que asistieron ayer a la Catedral Basílica.

En el Centro del Molinar. Los padres Misioneros continúan visitando las fábricas de nuestros suburbios. Recientemente lo han hecho en la barriada del Molinar, deteniéndose en cada una de las doce fábricas que existen en la mencionada barriada. Fueron cariñosamente recibidos por los obreros que escucharon con gran atención sus palabras.

Es digno de elogio la decisión tomada por algunos propietarios de fábricas de facilitar la asistencia de sus obreros a los actos misionales, amoldando el horario de trabajo a las horas de sermón y conferencia.

En el Centro de San Jaime. Ante la extraordinaria multitud que acude a los actos vespertinos de este Centro, han comenzado desde ayer a celebrarse dos ejercicios por la noche con dos sermones cada uno, predicados por los Reverendos Padres Serafín del Monte Carmelo e Ignacio de la Eucaristía. El destinado a hombres empezará a las siete cuarenta y cinco y el de las mujeres a las seis.

El Arzobispo-Obispo y la Misión. Continúa también nuestro Prelado sus visitas a los centros misionales. El miércoles visitó el del Molinar de Levant y ayer lo hizo al de la Soledad, oyendo la exposición del misionario, oyendo la explicación del Padre Misionero.

Accompañándole el Cantor Arcediano y su Capellán de Honor. Nota de la Junta organizadora. Accediendo al ruego de varios maestros y Párrocos, se ha acordado que el acto conjunto de todos los niños, el sábado de la Catedral sea a las 3'30 de la tarde en lugar de las 3'30 como está señalado en el programa.

Para el mejor orden todos entrarán por la puerta principal colocándose los niños en la parte del Evangelio y las niñas en la parte de la Epistola.

TROCADERO

Palacio de la Música
IV Concierto de Cuarteto
DOMINGO 3 MARZO
A LAS 6 DE LA TARDE
Recital de Canto por la soprano
Alice Weitzen

Alcaldía de Palma

(ANUNCIO)
En cumplimiento de lo acordado por la Comisión Gestora Municipal, se saca a destajo la construcción de una escalinata en la calle de Lanuza, Terreno, con arreglo a las siguientes condiciones:
1.ª.—El tipo, en baja es de 4.523'41 pesetas.
2.ª.—El depósito provisional, para poder optar al mismo, es de 250 pesetas. La fianza definitiva será de 400 pesetas.
3.ª.—El plazo para presentar proposiciones, reintegradas en forma y bajo pliego cerrado, en el Negociado de Obras y Reformas Interior, fine a la hora doce del día 8 de Marzo próximo. Las horas para su presentación son de diez a doce, los días laborables. Acompañarán, por separado, el resguardo del depósito y la cédula personal.
4.ª.—Los gastos de anuncios y demás serán de cuenta del adjudicatario.
5.ª.—En lo no previsto, se estará a lo regulado en la materia.
El expediente está de manifiesto en el Negociado de Obras y Reformas Interior de la Secretaría Municipal.
Palma, 29 de febrero de 1940.
El Alcalde, Gabriel Riera.

Se venden
cinco cuarteruelas al lado de cinco ESCUELAS ARSENAL, al lado de los solares estacionados, linda al Norte con calle que va al mar y al Este con carretera Cap Endrocet, cultivos, cuarteruelas cultivadas, una de mar o bosque, agua c. 8 metros de profundidad.
Informes: Café Colón, 8 mayor.

ENFERMEDADES SECRETAS
Quiere Vd. curarse pronto. Acuda desde su primera manifestación. Consultorio.
Sesbanti Soler
San Miguel n.º 79-1.º
Despacho de 10 a 1 y de 4 a 6.
Neomónica de 10 a 11 de la mañana.

DEPORTES

FUTBOL

Campeonato Nacional de Liga

El equipo del «Constancia»

Mañana sábado en el avión del Ala Litoral partirá para Barcelona el equipo del «Constancia» compuesto por los siguientes jugadores:

Company, Diego, Prats, Ordinas, Corró, Antolin, Lloret, Borrás, Hernández, Pons, Portu-gués y París.

Marchan como Delegado Sebastián Liabrés, el entrenador Platko y posiblemente su Presidente camarada Siquier.

El equipo del «Mallorca»

Según nuestras noticias el equipo del Mallorca para el próximo domingo será el siguiente:

Vidal; Vázquez, Mezquida;

CICLISMO

Ante el match Cataluña-Mallorca

Notas de la organización

Todos aquellos señores que tengan paso libre a la «pelousse», y que en las carreras que se celebrarán, lo mismo de selección que en las finales del Gran Match Cataluña-Mallorca no tengan cargo oficial que desempeñar, se abstengan en absoluto de bajar en la misma, para evitar disturbios que siempre origina la multitud que se congrega el día de las carreras.

Para todos los corredores que deseen tomar parte en las carreras del sábado y domingo se comunica también a todos los corredores que tomen parte en las carreras, lo mismo a las que pertenecerán a la selección del Match, como a las otras carreras que se celebrarán como complemento del programa, que deberán pasar hoy viernes de 3 a 4 de la tarde por el «Bar Palermos» para recoger el pase que se les extenderá para el corredor y su cuidador, participando que sin este requisito no tendrán entrada en el Velódromo.

Cargos oficiales para las Carreras del sábado por carretera

Comisión Seleccionadora: Don Manuel Bennasar, D. Guillermo Vendrell y D. Bartolomé Ginart. Juez de Carrera: D. Julio González.

Comisarios de Carrera: Señores D. Luis Segura y D. Manuel Ramis.

Pilotos motoristas: D. Antonio Ferrá, D. Pablo Serra y D. Miguel Blandó.

Corredores inscritos para la Carrera Selección

Miguel Llompart, Bartolomé Flaquer, Andrés Canals, Tomás García, Francisco García, Miguel Torrens, Juan Planas, Miguel Salom, Mateo Pons, Sebastián Gayá, Juanito Bover, Andrés Martorell, J. Amer.

El Velódromo de Campos reanuda sus actividades

Una importante reunión para los días 24 y 25 de Marzo

Silvestre Ginart, un entusiasta para todo lo que se refiere al deporte ciclista se ha hecho cargo nuevamente de la organización de carreras en el Velódromo de Campos del Puerto y nos ha explicado los proyectos que tiene, que sin duda alguna podemos calificar de grandes proyectos.

La temporada ciclista en Campos del Puerto empezará con una gran carrera en la que se disputará el Campeonato de Velocidad, corriendo el día 24, Pascua de Resurrección, las pruebas eliminatorias y el día 25 la final, añadiéndose otras pruebas y una Americana de dos horas.

Campos del Puerto cuenta con un plantel ciclista de valía, Tomás Ribas, Amer, Serra, Gayá, etc. y aunque alguno de ellos ya había retirado la máquina de correr, están ya otra vez entrenándose y dispuestos a dar el susto a cualquiera. La pista como es natural se ve concurridísima, haciéndose grandes cábalas referente a los progresos de algunos pistards.

El ciclismo vuelve por sus fueros, cunde la afición y no se extraña que la rivalidad vuelva otra vez a interesar a todos los que se preocupan por las cuestiones ciclistas.

PELOTA VASCA

Los resultados de ayer

TARDE

Primera quiniela. — Vencedor Ortego I. Colocado Carmelo. Los boletos 1-5 se pagaron a 76 pesetas.

Segunda quiniela. — Vencedor Satur. Colocado Anacabe. Los boletos 3-5 se pagaron a 45 pesetas.

Tercera quiniela. — Vencedor Anacabe. Colocado Román. Los boletos 5-1 se pagaron a 36 pesetas.

Primer partido. — Ortego I. Carmelo (azules) 30 tantos. Barrera-Zantana (blancos) 26.

Segundo partido. — Román-

NOCHE

Primera quiniela. — Vencedor Marce. Colocado Ortego II. Los boletos 2-1 se pagaron a 107 pesetas.

Segunda quiniela. — Vencedor Iriandio. Colocado Barrera. Los boletos 5-2 se pagaron a 27 pesetas.

Primer partido. — Rementeira-Marcue (azules) 30 tantos Ortego II-Terrasa (blancos) 21.

Segundo partido. — Zulaica-Iriandio (azules) 35. Gamboa-Loyola, 18.

COÑAC VIEJO VETERANO OSBORNE

Fábricas de medio cristal y vidrio haco

ESPECIALIDAD EN FRASQUERIA Y BOTELLERIA GARRAFONES

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU

Sociedad anónima Casa fundada en el año 1860

NATACION

Una nota de la F. B. N. A.

La Federación Regional Balear de Natación Amateur, ruega encarecidamente a las entidades inscritas a la misma que con la mayor urgencia remitan a sus oficinas (Club Natación Palma-Calvo Sotelo, 1. El Terreno), la relación nominal de las diversas categorías de socios, especialmente los nadadores, a efecto de poder solicitar de la Española las licencias necesarias, así como también la ficha médica indispensable para todos aquellos que hayan de tomar parte en competiciones oficiales.

Palma, 29 de Febrero de 1940

—El Secretario, E. Minguet, Rubricado.

BILLAR

Torneo «Arriba España»

Ante numerosísima concurrencia se jugó el último partido correspondiente al Torneo «Arriba España» conteniendo Vidal y Navarro, los dos imbatidos durante todo el curso de la competición.

Actuó de árbitro el billarista de primera categoría Brunet. Al llegarse a la primera centena la ventaja era favorable a Vidal en 70 tantos. Vidal se apuntó dos series de 44 y 48 carambolas no logrando batir la tacada mayor del torneo.

El resultado final fué: Vidal, 200 carambolas, promedio 5,8, tacada mayor 48. Navarro, 147, promedio 4,32.

Al final sonó una ovación para el vencedor repartiéndose los premios, felicitándose a los organizadores del Torneo, terminando el acto con los gritos de Arriba España y Viva Franco.

En el Bar Madrid

Esta noche en el Bar Madrid (Can Ferrá) tendrá lugar un interesante encuentro en la Mesa Móvil (match) entre los conocidos billarísticos Antonio Othogavía y Jaime Pou. El partido será a 300, empezando a las 9 y media.

GALGOS

La reunión de ayer

Siguen pagándose quinielas elevadas

En la primera quiniela venció Perla III y se colocaron Perla Grande y Elsa. Se pagó a 900.

Segunda. Dorada, Pepsy y Landina II. 109'60.

Tercera. Windy, Lúceño y Tragón. 130'80.

Quarta. Polita, Intendencia y Aldeana. 39'60.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión celebrada ayer por la Comisión Gestora

Los asuntos resueltos fueron de puro trámite

A la hora de costumbre celebró ayer su sesión semanal la Comisión Gestora Provincial bajo la Presidencia del camada Vice-Presidente José Moragueda Monlau, asistiendo todos los gestores.

Abierta la Sesión fué leída por el Secretario y aprobada el Acta de la Sesión anterior así como una relación de cuentas por servicios provinciales, la distribución de fondos formada por la Intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al mes de marzo que hoy empieza.

Se aprobaron además los siguientes Dictámenes e Informes: Un dictamen de la Ponencia de Fomento proponiendo se señale el día 29 de marzo a las once horas para la celebración de la subasta de las obras de reparación, explanación y firme del camino vecinal núm. III denominado de Muro por los Marjales al mar. Otro de la misma proponiendo se señale el día 29 del actual para la celebración de la subasta de las obras de reparación del camino vecinal núm. 444 denominada de Manco del Valle a Inca. Informe del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras acerca de la autorización que don Juan Mateu como encargado de doña Margarita Castañer solicita para realizar obras en una finca lindante con el camino vecinal núm. 446. Informe del Sr. Ingeniero Director de Vías y Obras provinciales acerca de la autorización que don Francisco Nicolás solicita para construir una casa en terrenos lindantes con el camino vecinal núm. 305.

Se dió por enterada la Corporación de un Oficio del Presidente de la Diputación de Valladolid comunicando el reparto verificado entre todas las Diputaciones de la cantidad que ha de abonarse a don Dionisio Noguera el nombrado Secretario General del Servicio de Identificación. De otro del Alcalde de Ibiza solicitando el servicio del Sr. Arquitecto de la Provincia para completar los proyectos de Urbanización del Ensanche y extrarradio de aquella Ciudad fué acordado como se pide.

A su instancia se concedieron un mes de permiso al Jefe del Dispensario de Vías Urinarias del Hospital don Francisco Servera Vidal para un viaje de estudio.



Frontón BALEAR

Hoy viernes 1 Marzo 1940

Noche a las 9 y media

ECHERRIA II - ARRATE contra **ELORDI - ZUBIAURRE**

ERDOZA II - SOLOZABAL contra **ORIO - HERNANI Y QUINIELAS**

Detalles por carteles y programas

Mañana sábado, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas.

JOSE M.ª DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición). — ENFERMERAS DE LA INFANCIA. Sindicato, 195. Teléfono 2929.

Máquina de escribir

Compráramos o alquilaríamos en buenas condiciones. Bolsería, 18-Pral.

Se vende

chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plays propia. Informes: Bernardino Seguí. — Juan Escudero, 15.

La Funeraria LLORET

SEDE: CALLE DE LA VIGILANCIA, 10. TELÉFONO: 1011

Esperamos que la Providencia utilizará el esfuerzo de esta hermandad hispano-italiana para salvar otra vez al mundo de la demencia trágica

Dijo Serrano Suñer en su discurso exaltando la amistad italo-española, en la recepción en honor de Luigi Federzoni

FRAGMENTOS DEL DISCURSO DE SERRANO SUÑER

Fué preciso que nuestra gran Cruzada diera ocasión a que se pusieran en contacto las armas de los dos pueblos, y a que las letras unidas a ellas como en el famoso discurso de nuestro héroe nacional, fueran un campo de confraternidad, donde de nuevo, fieles a su destino, Italia y España se encontraran en el brazo que hoy las une y que ya no ha de extinguirse nunca.

Esto significa el viaje del señor Federzoni presidente de la Real Academia de Italia, ministro de Colonias y del Interior mucho tiempo, presidente del Senado, alto dignatario de la cultura de un Imperio milenario, que viene hoy a sellar en este acto una nueva etapa de las relaciones espirituales entre los dos pueblos.

Hemos vivido en el aislamiento todo ese tiempo a que me he referido, pero yo quiero hacer notar que España, como si no hubiera querido perder todo el vínculo que la uniera con el pensamiento y con la ciencia que en el otro lado del mar Tirreno se forjara, tendió un hilo sutil, pero irrompible, por virtud del cual, desde el siglo XIV, centenares y centenares de jóvenes de España fueron a beber en las puras fuentes del saber italiano. Esto fué el colegio mayor de San Clemente de los españoles, que en su testamento, en la segunda mitad del siglo XIV en la ciudad de los gloriadores, en vuestra ciudad natal, fundara don Gil de Albornoz, el cardenal más grande de la historia de España.

Pues bien, yo quiero que a vuestro retorno a Italia seáis portador de esta consideración. Los Estados nombran embajadores y representantes permanentes para sus relaciones oficiales; estas representaciones son muchas veces meramente una burocracia diplomática; junto a ellas están los embajadores del espíritu que, sobrepasando la temporalidad de las

personas físicas, revisten en las ocasiones más interesantes el aspecto de personas morales, constituyendo así verdaderas Embajadas institucionales. Nosotros hemos tenido en Italia esta gran Embajada institucional del colegio; yo os pido una reciprocidad. Esperamos que un colegio universitario italiano se funde aquí, para que los jóvenes de vuestra patria puedan conocer más de cerca la cultura española.

Cualquier sitio para ello será bueno y en cualquier sitio contaréis con el apoyo del Estado. En las tierras calientes de Andalucía, en los mismos collados de Itálica, encuadrados por el olivo, el árbol de nuestra civilización mediterránea, a la sombra de la Universidad hispánica, os ofrecen un magnífico emplazamiento.

De aquellas tierras salió un día Trajano, nuestro gran Trajano, para ensanchar los confi-

nes del Imperio romano. De aquellas tierras saldrán así jóvenes italianos que cada día aprenderán a amar más y mejor a este gran pueblo de España, que dió su sangre caudal, unida a la de vuestros voluntarios, para salvar el patrimonio común de una civilización que para italianos y españoles es un condominio sacro, indivisible y eterno.

Y para terminar, os digo que nosotros, con clara idea del deber, ante las exigencias de la historia y ante el sacrificio de nuestros muertos, trabajaremos siempre, porque así sea y esperamos que la Providencia utilizará el esfuerzo de esta hermandad hispano-italiana para salvar otra vez al mundo de la demencia trágica que hoy pone en peligro el porvenir de aquella civilización, y así logremos que otra vez la Verdad eterna presida siempre los destinos de todos los pueblos.

Honores y privilegios para los ex-combatientes voluntarios y caídos

José M.ª Gutiérrez forma parte de la Comisión redactora de la Ley fundamental de Primera Enseñanza

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó ayer, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto considerando incorporados a los cuadros del Ejército como soldados del mismo, a los españoles que uniéndose a él cooperaron al Alzamiento Nacional.

Se dispone que los españoles no pertenecientes a los regimientos movilizados y filiados como voluntarios, que uniéndose a las fuerzas del Ejército Nacional, o alzándose en armas por el Movimiento murieron gloriosamente en acción de guerra o como consecuencia directa de heridas recibidas en campaña, se considerarán que fueron incorporados a los cuadros del Ejército como soldados del mismo, salvo los que hubieran alcanzado de modo reglamentario un empleo superior antes o después de su incorporación al Alzamiento.

Los familiares de los caídos en las circunstancias expresadas tendrán derecho a la pensión que se causa por fallecimiento de familiares en acción de guerra. El Ministro del Ejército, oído el Consejo Supremo de Justicia Militar, dictará las instrucciones necesarias para la justificación de los derechos al percibo de la pensión, y cuantas medidas sean precisas para el cumplimiento de este Decreto.

Disponiendo que formen parte de la comisión para la redacción de la Ley de Coordinación de Enseñanza Media, un representante de la Delegación de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los delegados provinciales de dicho Servicio en Madrid.

Orden del Gobierno, disponiendo la derogación de la Ley de Agosto de 1930 sobre devengos de la Guardia Civil y que se aplique a todos los efectos de dicho Instituto la Orden de Hacienda dictada en 30 de Noviembre próximo pasado.

Ministerio de Educación Nacional.—Nombrando a don José M.ª Gutiérrez, don Luis de Soto y otros, representantes de la Delegación Nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Comisión encargada de redactar el ante-proyecto de la Ley Fundamental de Primera Enseñanza.

Disponiendo que formen parte de la comisión para la redacción de la Ley de Coordinación de Enseñanza Media, un representante de la Delegación de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y los delegados provinciales de dicho Servicio en Madrid.

Byrd descubre una isla

Washington. — El conocido explorador norteamericano almirante Byrd ha enviado un radio en el que anuncia que, en el viaje que está llevando a cabo, ha descubierto una isla en la gran bahía Antártica.

La nueva tierra tiene dos volcanes apagados. Byrd continúa en sus exploraciones antárticas que siempre han tenido tan feliz resultado y que le han conseguido fama mundial.—EFE.

Multicopistas «Triunfo» (fabricación nacional). — Clichés.—Tinta.—Accesorios.

CASA MALONDRA Jaime II, 78. Tel. 1732.

Balanzas Automáticas O. K. Auto Electricidad, S. A. Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

Balanzas automáticas Las más bonitas. Las más modernas. **LAS MÁS BARATAS** Entregas inmediatas. — Vea muestras. **VILLO, Miguel Marqués, 33-1.º**

VINS D'OR Se imponen

Día 1.º de Marzo CAMBIO DE PROPIETARIO. Fondas la «Estrellas» calle acaete n.º 6-8-10. Hospedaje y comidas económicas.

Ayuntamiento de Palma

Arbitrio Placas Perros

Queda abierta la cobranza en su periodo voluntario del arbitrio sobre Perros del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en los bajos de la Casa Consistorial, los días que transcurran desde 1.º de Marzo al 10 de Abril ambos inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, quedando este reducido al 10 por 100 si los satisfacen desde el 11 al 20 de Abril.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 29 de febrero de 1940. El Alcalde, **Gabriel Riera**

El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la Industria y el Comercio

Texto íntegro de la conferencia que pronunció en la apertura de curso del Instituto de Estudios Políticos el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio don Luis Alarcón de la Lastra

(Continuación)

PERFUMERIA

La abundancia de flores y plantas aromáticas españolas debería haber dado lugar a la creación de una gran industria exportadora en lugar de ella se creó mediante una primera y elemental destilación, reimpor-tándose después de su purifica-

ción y tartamamiento en fábricas extranjeras, a un precio muchísimo más elevado. Este proceder tan dañino para nuestra economía habrá de ser rectificado con la implantación de nuevas industrias, algunas de las cuales se encuentran ya en proyecto o en curso de autorización y su funcionamiento revalorizará muchos productos del campo hoy inaprovechados o escasamente aprovechados.

El desenvolvimiento de las industrias de la destilación de carbonos suministrará además primeras materias para la elaboración de los perfumes sintéticos de igual o mayor importancia que los naturales.

OTROS PRODUCTOS QUÍMICOS

Existen, además, importaciones por valor de unos 12-14 millones de pesetas oro en productos químicos y comerciales, distintos de los citados anteriormente; unos cinco millones de pesetas oro de féculas, aprestos, brea vegetal y otros productos químicos obtenidos por elaboración de primeras materias vegetales o forestales.

considerable de industrias que no hay espacio para detallar.

COMISIONES REGULADORAS DE LA PRODUCCION

La Economía, como todo sector de la vida nacional, entra hoy en el campo de acción de la política del Gobierno y más si este es del tipo totalitario como es el actual régimen nacional.

La Economía española ha sufrido todos los vaivenes de nuestra política en tiempos pasados, y está bien claro que, salvo el ligero ensayo de economía regulada hecho por el Gobierno de la Dictadura nuestra economía o era de tipo autárquico o fué prácticamente desconocida por los Gobiernos, que en plano abandono de sus fun-

ciones llegaron a límites inconcebibles en este asunto. Solamente una nación de reservas espirituales tan enormes como las que España ha demostrado recientemente que posee, es capaz de reaccionar del colapso en que la vida nacional se encuentra.

Hay mucho que hacer en este asunto, ello es evidente; pero la vida económica vuelve, y vuelve tan optimista y pujante, que es seguro que la reacción española se producirá y ello con un porvenir muy brillante.

La «economía dirigida» es una frase hasta hoy, frase dura si se quiere, frase que despierta no diré yo que recelos, pero sí despierta confusión de ideas en mucha gente. La eco-

nomía nacional es el conjunto de intereses que se mueven alrededor de la agricultura, de la industria, de la Banca y del Comercio, y es evidente que el interés particular y el capital son asustadizos, extraordinariamente asustadizos y es más evidente que si no se impone el patriotismo, con toda la grandiosa amplitud del amor ciego y sin límites a la Madre Patria el interés particular y el capital serían egoístas.

(Continuad.)

Automovilista

repara tu coche en el **TALLER el RAPIDO** Frontalid, economía y garantía Conde Salent, 53.—Palma.

El Ministro de Negocios Extranjeros finlandés habla de una mediación honrosa

Hoy comienzan en toda España los cursos de divulgación sanitaria rural

Programa de los actos a desarrollar

Como ya anunciamos anteriormente, hoy, primero de marzo empezarán los cursos de divulgación sanitaria rural. En todas las provincias tendrán lugar la inauguración de los cursos con arreglo al siguiente ritual:

A las 10 de la mañana, Misa del Espíritu Santo.

A las 11, apertura en el aula de clase de los cursos con lectura del discurso que el Presidente de la Junta Política pronunció en Toledo con motivo de la clausura del V Consejo Nacional de la Sección Femenina, Palabras del Jefe Provincial.

Mensaje de la Regidora Central, de la Hermandad de la Ciudad y del Campo a las cursillistas, Lectura de la Oración de los Caidos, Himno.

La campaña contra la mortalidad infantil en el medio rural.

Completan estos estudios los de Higiene elemental del individuo a la vivienda.

Enfermedades más corrientes en el campo, etc., etc.

A cargo de Delegados del Instituto Nacional de la Vivienda correrán las lecciones para colaboración que habrá de prestar la Sección Femenina a dicho Instituto, los Fiscales Provinciales habrán de realizar en sus pueblos con dependencia de dicha Fiscalía.

También se darán conferencias de organización y propaganda del Servicio de Hermandad de la Ciudad y del Campo de la Sección Femenina, Instituto Nacional de Colonización, Subsidio Familiar, Seguro de Maternidad, etc.

Estas enseñanzas, juntas con las básicas de Religión y nacional de camaradas, garantizan la formación de estos grupos de camaradas de la Sección Femenina que con el mismo entusiasmo y espíritu de sacrificio con que colaboraron en los servicios de guerra se prestarán hoy a la tarea de la reconstrucción de España.

Pero antes de retirarse los heroicos defensores de Viborg, siembran los escombros de la ciudad, con minas

OTRA PROPOSICION DE AUXILIO A FINLANDIA

Londres. — Un diputado inglés ha hecho una nueva proposición ante la Cámara. Ella es, que vistas las pocas bajas que se han tenido en la guerra con Alemania es de la opinión de que envíen contingentes a Finlandia para que puedan cooperar a la lucha contra los soviets.

MEDIACION, PERO SIN ATACAR SU INDEPENDENCIA

Helsinki. — En una entrevista concedida a la Prensa por el ministro de Asuntos Exteriores, Tanner, éste declaró que el apoyo que otros países están prestando a Finlandia es insuficiente y llega demasiado tarde. En Finlandia no se puede disimular cierto desengaño ante el hecho de que los Estados Unidos hayan tratado como un empréstito de sesenta millones de dólares. Después de durar un mes las negociaciones, se ha propuesto que se concedan veinte millones.

Respecto a los nuevos números sobre una mediación en el conflicto ruso-finlandés, Tanner declaró que su país no se contraría a la idea de una me-

diación amistosa, hágala quien la haga, aunque, como es natural, Finlandia no puede concluir una paz a cualquier precio. Si los intentos de mediación atacan la independencia y la seguridad de Finlandia, es mejor que no se hagan.

LA HEROICA DEFENSA FINLANDESA

Helsinki. — Se calcula de fuentes fidedignas que los rojos tienen en el istmo de Carelia 360.000 hombres, pero que tan enorme concentración presenta desventajas que aprovecha la aviación finlandesa, la cual se refuerza diariamente con la llegada de nuevos aparatos, para destruir las comunicaciones enemigas. El punto vulnerable de los soviets son precisamente sus redes de comunicación con la retaguardia.

Hoy hubo alarma en esta capital por pasar sobre ella varios aviones rojos.—EFE.

VIBORG MINADA

Helsinki. — Las tropas finlandesas antes de retirarse de los escombros que hoy en día forman la ciudad de Viborg han decidido sembrar la ciudad de minas a fin de que cueste a los rusos gran cantidad de hombres su posición. También y para evitar un movimiento envolvente que han iniciado los soviets han empleado artillería pesada en sitios estratégicos.

Se sabe que en el istmo de Carelia han concentrado los rusos en el día de hoy 9 divisiones de refresco. Pese a ello la resistencia continúa.

La actividad aérea de los finlandeses ha continuado, bombardeando las comunicaciones rusas y haciendo estallar dos depósitos de municiones de su retaguardia.

Entrevista italo-germana

Entre Jefes de las Juventudes de ambos países

Berlín.—El Coronel Bolini, jefe de las Juventudes italianas, ha sido recibido por el Ministro del Reich Von Ribbentrop con el que sostuvo una cordial entrevista a la que asistió también el Jefe de Estado Mayor de las Juventudes Hitlerianas.

está dispuesto a oír también el parecer de las potencias autoritarias. El diario termina diciendo que la misión de Summer Welles no tiene probabilidades de éxito, sino que en caso de que escuche sin perjuicio político alguno las pretensiones justas de Italia y Alemania y las defiende después en París y Londres.

¿Representará Summer Welles la mediación entre Rusia y Finlandia?

(De una crónica del redactor de "España" en París)

París. — Los finlandeses se han replegado tras de Viborg, que es a estas horas un montón de ruinas. Psicológicamente el Kremlin juzga esa retirada como uno de sus triunfos militares. Y así, satisfecho en su prestigio, dentro, claro está, de los límites que imponen las circunstancias Moscú prestaría oídos a las posibilidades de un armisticio.

En concreto las exigencias de Moscú, adelantando la salvadad de que no existen informes oficiales, parecen cifrarse ahora en reclamar a Finlandia el puerto de Petsamo sobre el Océano Glacial Ártico y su región del níquel en el istmo de Carelia, así como la desmilitarización de las costas finlandesas del Sur. Vale la pena de advertir que los territorios de Petsamo y Carelia se encuentran hoy en poder de los Soviets. Por otra parte, Rusia aceptaría que un grupo de países vecinos, compuesto de Alemania, Suecia y Noruega garantizaran en el porvenir el «statu quo» de esa nueva frontera.

Políticamente, los rusos re-

claman la expulsión del territorio finlandés del mariscal Mannerheim y del ministro de Negocios Extranjeros, Tanner, socialista, a quien hoy debe recordar la conciencia por el apoyo que en otros tiempos prestó al conspirador de Stalin.

Se asegura aquí que si mister Summer Welles ha partido tan bruscamente de Roma en dirección a Berlín—su estancia en Italia se redujo a la mitad del tiempo previsto—fué en virtud de las exhortaciones de Mussolini, quien a todo precio quiere impedir la victoria decisiva de los Soviets en Finlandia. Summer Welles, transformado a la postre, fatalmente, en viajante de la paz, trataría en Berlín los términos de una posible mediación que se dibuja en el horizonte de hora en hora.

Naturalmente, no se sabe una palabra cierta de lo que Summer Welles ha dicho y hecho en Roma. Sin embargo, no se habla de otra cosa. De la paz chica, de la paz finlandesa, se pasa a la paz grande, la paz de Occidente. En París y en Londres se espera que el Führer presente a Summer Welles un plan de completa reorganización europea, plan que abarcaría la resurrección de una Polonia en pequeño, más o menos tutelada por Berlín y Moscú; la concesión de una independencia restringida a Checoslovaquia, la autonomía política de Austria, dentro de un sistema alemán; la restitución al Reich de las antiguas colonias, un régimen internacional de distribución de materias primas, créditos y reparto de mercados.

En Londres y en París se afirma desde ahora que si Finlandia aceptaría la paz rusa en las condiciones enunciadas, ni Francia ni Inglaterra la paz alemana.

S. E. el Jefe de Estado concede a Federzoni la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas

El Ministro de Educación visitó la magnífica Exposición de Arte Mediterráneo

DISPOSICIONES DEL BOLETIN OFICIAL

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica una disposición por medio de la cual se indulta de la pena de muerte a Bris-Mohamed-Ben-Hach.

Anuncia también dos concursos para profesores de Institutos de Enseñanza Media, admitiéndose las instancias hasta el día primero de Mayo.

Gobernación. — Se admiten en este Ministerio las instancias para cubrir las necesidades eventuales del Cuerpo de Investigación y Vigilancia las cuales se proveerán entre los aspirantes que aprobaron el ingreso y el tercer ejercicio en la convocatoria de Julio de 1935.—EFE.

DOS ASESINOS «ROJOS» DETENIDOS

Ciudad Real. — En Infantes han sido detenidos Sebastián Camacho Sancho y José Tirado Merenguer, destacados elementos de la C.N.T. que participaron en los «Comités de Defensa y Gobernación, disponiendo innumerables asesinatos y explosiones a personas afectas a la causa nacional.

Ambos individuos se hallaban escondidos en las casas de Bartolomé Ayuso y Jesús Alcázar. Les fueron ocupadas armas y explosivos.—EFE.

EXPOSICION DE ARTE MEDITERRANEO

Madrid. — Ayer por la mañana el Ministro de Educación Nacional, camarada Ibañez Martín, estuvo juntamente con el Marqués de Lozoya, Director General de Bellas Artes en la Exposición de Arte Mediterráneo, instalada en los salones de la Dirección de Bibliotecas y Archivos.

El Ministro recorrió las nuevas salas y admiró más de 900 acuarelas y una exposición monográfica y muchas más obras pictóricas que en ella se exhiben.

RADIODIFUSION FRATERNA

Madrid. — Radio Nacional de España dió anoche lectura de una crónica en la que daba cuenta del saudio y del mensaje que había sido portador el primer locutor de dicha emisora Fernando Fernández de Cór-

doña, para las emisoras italianas y en el cual se daban las gracias a aquellas por la eficaz colaboración que prestaron a las emisoras españolas desde el primer momento de nuestra Cruzada, y que ahora como entonces continúan trabajando por la misma política de paz latina y mediterránea.

Radio Nacional aprovechó anoche una vez más la ocasión para rendir a las emisoras italianas el tributo de su adhesión en estos días en que la presencia de Luigi Federzoni en nuestra subraya esta amistad fraternal.

PEPE MEDINA HA MUERTO

Madrid. — La estación madrileña Radio España ha comunicado a sus oyentes en la emisión del mediodía que Pepe Medina su locutor acababa de morir.

La muerte ha sorprendido a Pepe Medina en pleno trabajo cuando estaba realizando una de sus graciosísimas parodias que tanto divertía a los niños y a los grandes.

EL CAUDILLO RECIBIO A FEDERZONI

Madrid. — S. E. el Jefe de Estado ha recibido en audiencia al Presidente de la Real Academia Italiana, Luigi Federzoni quien conferenció con el Generalísimo Franco cariñosamente comunicándole sus impresiones sobre el aspecto literario y cultural de España.

Le ha sido concedida a Federzoni la Gran Cruz de la Orden Imperial del Yugo y las Flechas.

UNA PUBLICACION DEL MINISTERIO DEL AIRE

Madrid. — El Ministerio del Aire ha editado un volumen constituido por todas las disposiciones que sobre el Ejército del Aire se han dictado desde el pasado año en la fecha de la creación 8 de Agosto hasta 31 de Diciembre.

Dicho interesantísimo volumen consta de 595 páginas, además de estas disposiciones ya explicada la labor realizada en los cuatro primeros meses de la creación del Ministerio.

Más de 10.000 toneladas de celulosa y seda artificial

Jaén.—Más de diez mil toneladas de celulosa y seda artificial se producirán en esta provincia, aprovechando 1.035 actuales cultivos de esparto, además de fibras nuevas o usadas de las inmediatas de Granada, Almería, Albacete y Murcia, mediante la instalación en Jaén de una industria apropiada, para la que se ha solicitado el oportuno permiso al Ministerio de Industria y Comercio.

Impulsa este importante aspecto de nuestra reconstrucción provincial, una comisión organizada para el fomento y aprovechamiento íntegro del esparto y otras fibras, que preside el ingeniero del Ministerio de Hacienda y profesor de la Escuela de Ingenieros Industriales, don Benjamín Monfort y de la que forman parte el presidente de la Diputación, el

de la Cámara Agrícola y ganadera. En la reunión celebrada por dicha comisión, el autor del proyecto, don Emilio Stamoni, asesor de la Diputación sevillana, dió cuenta del mismo que fué objeto de amplias deliberaciones. El proyecto tiene de organizar e impulsar en la provincia de Jaén, la producción de celulosa y sus derivados químicos, especialmente la celulosa alfa, la celulosa textil, la seda artificial y la pólvora de guerra, lo que emanciparía a nuestra Patria de importar grandes cantidades de estos imprescindibles productos.

También estudió la comisión todos los aspectos y problemas especialmente los referentes a las disponibilidades de materias primas, financiación de la industria, producción y necesidades nacionales que ha de satisfacer, puesta en marcha de la instalación y procedimientos científicos e industriales a utilizar.

El gobernador civil que asistió a la reunión, como presidente honorario, elogió altamente el esfuerzo y promulgó toda su asistencia y ayuda.

El ministro de Hacienda hace interesantes declaraciones

“España prosigue el camino de su normalización financiera a través de etapas seguras”—“Espero que los presupuestos puedan quedar terminados el martes. A ellos seguirá la reforma tributaria...”

En la noche de ayer los periodistas financieros visitaron al Ministro de Hacienda con motivo de la reapertura de las Bolsas Oficiales. Este les hizo las siguientes manifestaciones:

«La reanudación de la actividad bursátil es un indicio significativo. España prosigue el camino de su normalización financiera a través de etapas seguras. Hoy nos encontramos todavía con un mercado de dinero desequilibrado por el exceso de disponibilidades. La emisión de Tesoros de



1.º de Octubre pasado fué, entre otras cosas, el comienzo de la restauración del equilibrio en dicho mercado, pero para conseguirlo plenamente necesitamos intensificar la política de reabsorción de disponibilidades, es decir de emisiones de Deuda para la Hacienda.

En su día tendrá este tema y los demás con él ligados la exposición amplia que requieren. Pero hoy, me limito a recordar ante ustedes que la parte del presupuesto del Estado para 1940, relativa a Deuda, contiene un crédito de 120 millones de pesetas para pago de las nuevas emisiones que se

realicen durante el ejercicio. Este crédito supone un plan de reabsorción de dinero, de saneamiento del mercado que se cumplirá no muy lejanamente.

El Gobierno ratifica la línea que se trazó en cuanto a tipo de intereses con motivo de las operaciones (al oño); el 3 por ciento en la Deuda a cortos plazos y el 4 por ciento en la Deuda a largos plazos, son tipos razonables en la economía española.»

Los periodistas financieros preguntaron al Ministro sobre la fecha de ultimación de los presupuestos y sobre la reforma tributaria a lo que contestó así:

«Espero que los presupuestos puedan quedar terminados el martes. A ellos seguirá la reforma tributaria porque es menester repartir el dividendo pasivo que la guerra de liberación implica convocando a los españoles a una obra de justicia distributiva sin olvidar el peso que tocará soportar a las generaciones venideras.»

Se confecciona el Calendario Nacional de Natación para 1940

La Federación Española de Natación, que desde su reorganización ha venido constantemente trabajando para la rápida puesta en servicio de las distintas Delegaciones regionales, tiene en pleno funcionamiento a nueve de ellas, a saber: Castilla, Cataluña, Baleares, Galicia, Valencia, Murcia, Andalucía, Cantabria y Navarra, efectuándose actualmente gestiones para la inmediata constitución de las Delegaciones aragonesa, vascongada, canaria y marroquí, que quedarán estructuradas muy en breve.

Paralelamente a los indicados trabajos de reorganización está ya, asimismo, muy adelantada la confección del calendario nacional de natación para 1940, que comprenderá pruebas de extraordinario interés, y también la primera semana de la natación, destinada a difundir entre el público las bellezas del más armónico de los deportes.

Se están ultimando igualmente los detalles para una intensa campaña pro piscinas en todos los Municipios españoles de más de 5.000 habitantes, a cuya campaña dará realce un concurso entre arquitectos de toda España, para establecer tipos de piscinas aptos para dicha finalidad y a base de presupuestos asequibles.

Partes oficiales de Guerra

ALIADO
París. — El comunicado oficial anuncia hubo tiro entre las fuerzas avanzadas que ocupan las posiciones al oeste de los Vosgos y en el Rhin.—EFE.

ALEMÁN
Berlín. — El comunicado oficial dice que en la noche pasada hubo operaciones locales de reconocimiento y exploración al oeste de Metz y noroeste de Wesemburg en que el enemigo sufrió pérdidas y dejó prisioneros. También en la pasada noche los aviones alemanes volaron sobre el noroeste de Alemania llegando a los de ellos por la frontera germano-holandesa. — EFE.

FINLANDESA
Helsinki. — Comunicado finlandés.

Ejército de tierra. Continúan los ataques encarnizados en dirección al istmo de Carelia y principalmente contra las posiciones de Viborg y Basse. El enemigo ha tenido pérdidas considerables en ellas 14 carros de asfalto. También se han registrado ataques soviéticos al N. del lago Ladoga en dirección a Pikaaranta que fueron rechazados con gran energía.

Aire. Sin novedades dignas de mención. Al número de aviones derribados ayer se añadieron dos más.

RUSO
Moscú. — El comunicado oficial soviético dice que han continuado los ataques en el istmo de Carelia, perdiendo las tropas enemigas una charca que obstaculizaba el avance y llegar a la altura de la ciudad de Viborg hacia 4 millas al Norte, quedándose varios fortines en línea defensiva enemiga.

Recepción en la Real Academia Española

En honor del Presidente de la Real Academia Italiana

Madrid.—En la Real Academia Española ha tenido lugar una recepción en honor del Presidente de la Real Academia Italiana, Luis Federzoni.

Presidió el acto el Ministro de Educación Nacional sentándose a su derecha el señor Federzoni y el Presidente del Instituto Italiano señor Battaglia y a su izquierda los camaradas Eugenio Montes y Eduardo Marquina. En el estrado de la derecha se hallaban el Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política, el Ministro de Asuntos Exteriores, el Ministro Vice-presidente de la Junta Política.

En el estrado de la izquierda los Presidentes de las cinco Reales Academias españolas, Nuncio de Su Santidad y Embajador de Italia en España.

Antes de comenzar el acto, llegaron la esposa de Luigi Federzoni, Alcaldesa de Madrid, el

Subsecretario de Educación Nacional, el Director General de Bellas Artes, el Director de Bibliotecas y Archivos y altas personalidades de la Embajada italiana y miembros de la Asociación Cardenal Albornoz.

Comenzó el acto con unas palabras del Ministro de Educación quien expuso la significación de las relaciones culturales hispano-italianas a través de los tiempos.

Eugenio Montes cantó la cultura y los lazos de amistad existentes entre los dos pueblos y tributo un elogio al ilustre representante de la nación hermana y latina. Continuó diciendo que a través de la Historia siempre las relaciones culturales habían sido excelentes.

Finalmente Eduardo Marquina recitó una poesía y terminó con vivas a Italia y a España y a los Jefes de ambas naciones.

RESERVADO PARA G. R. E.

Lo que posee y como es nuestro Museo Naval

Recientemente abierto en Madrid

El Museo Naval recientemente inaugurado en Madrid, posee cerca de 100.000 documentos sobre la historia de la Marina, más de 15.000 cartas, planos y dibujos de todo el orbe y especialmente de lo que fué vastísimo Imperio español y más de cien modelos de bu-

ques, los más del siglo XVIII y todos los contemporáneos. Doce salas y dos patios forman el Museo, cada una de ellas dedicada a distintas épocas de la historia de la Marina, desde el descubrimiento de América hasta la Marina de Guerra de la edad contemporánea.